

БЫТ И ПРАВЫ НАРОДОВ «ЗАГАДКИ» ЭФИОПСКОГО КАЛЕНДАРЯ

Едва осенняя ночь окутала город в себе Аддис-Абеба...

Наш сосед-садовник, но всеобщему удивлению, — поскоблешь весь запас бенгальских огней...

В канун Нового года мы ждем «чубо», чтобы праздник был ярче...

Наверное, город так и не закончил спать: по улицам, еще не успевшим промокнуть от предразветного дождя...

Весь день ликовала Аддис-Абеба. На улицах собирались мажорные симфонические оркестры...

Группы девочек — у одной из них обязательно небольшой тамбур — ходят от дома к дому...

В каком году вы родились? — спросил я как-то знакомого журналиста из местной газеты «Аддис-Земан».

В тысяча девятьсот тридцать четвертом. Значит, мы ровесники. Мне тоже 37 лет.

Нет, ошибаетесь, — ответил он. — Мне еще только двадцать девять.

Странно... Видно, у вас в «Новом времени» как-то по новому считают время.

Однако мой коллега говорил вполне серьезно, и только после его объяснения я понял, что во всей этой путанице «иноват» эфиопский календарь.

Это объясняется тем, что «на основу» эфиопского календаря принят древний египетский, расчеты которого соответствовали природным и климатическим изменениям.

На протяжении тысячелетий египетский год делился на 12 месяцев по 30 дней в каждом. За двенадцатимесячным следовал еще один, состоящий из 5 дней, посвященных памяти умерших и покаянию в грехах.

В 25 году н. э. календарь Древнего Египта был реформирован. Один раз в четыре года к этим пяти добавлялся один, или «тринадцатый месяц», прибавлялся еще один сутки. Год начинался 29 августа, или — по Григорианскому стилю — в ночь с 11 на 12 сентября.

Такой календарь и поныне является официальным численным эфиопского государства. Вот, кстати, почему Эфиопию часто называют страной «тридцати месяцев».

В РОЗОВ, соб. корр. АПН, Аддис-Абеба.

ОКНО В МИР

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК КУБИНСКОГО НАРОДА

ГАВАНА. (ТАСС). В кубинской столице праздничная атмосфера. Многолюдно на центральном проспекте — Авениде де Лос Пресидентес.



По японским островам прокатилась новая волна протестов против японо-американского соглашения по Окинаве.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ДРВ!

В ответ на агрессивные акции США против Демократической Республики Вьетнам во всем мире кипит движение народного протеста...

Американская печать критикует эскалацию воздушной войны США против ДРВ, связывая расширение американской агрессии в Индокитае с политикой нынешних пеннинских руководителей.

ОНИ ДОСТОЙНЫ ВОСХИЩЕНИЯ...

Недавно французский врач Арлетт Карпентер посетила Демократическую Республику Вьетнам. Ее впечатления о поездке были опубликованы на страницах газеты «Юманите».

Удивительная природа во Вьетнаме: наприжал, но щедро дарующая людям свою милость. Залитые водой рисовые поля, банановые рощи, косовые плантации, заросли стройного бамбука...

Улицы Ханоя постоянно полны жизни: множество улыбающихся детей, спешащих по течению велосипедистов, повсюду ведутся дорожные работы.

Нынешней осенью страна постигла большое стихийное бедствие. Как республика справилась с разбухавшей стихией? Этот вопрос волновал меня.

Никто не утонул: люди были вовремя вывезены из опасных районов. Никто не умер от голода: в труднодоступные места продовольствие доставлялось на грузовиках и по воздуху.

Один из французских представителей в Ханое мне рассказывал: «Когда я уви-



ГОТОВИТСЯ РАСПРАВА

НЬЮ-ЙОРК. Корр. ТАСС В. Шеховцев передает: Американские власти тщательно готовят судебный процесс профессора Даниэля Эллсберга...

на вопросы о том, как секретные документы Пентагона попали на страницы американской печати.

Судебные власти Калифорнии обвиняют Д. Эллсберга в «заговоре», краже, незаконном хранении и распространении секретных документов министерства обороны США...

Новый поворот в «деле» о документах Пентагона свидетельствует не только о намерении властей жестоко расправиться с Эллсбергом и Расса, но и о попытке запугать американцев, выступающих с решительными протестами против продолжавшейся грязной войны США в Индокитае.

Как сообщило министерство юстиции США, федеральное бюро расследований выдвинуло новые, еще более суровые обвинения против Д. Эллсберга, рисующего предательские фанты о систематическом обмене правительством американского народа во всем, что касается развязывания агрессивной войны в Индокитае.

Руководивший маневрами военных министр М. Садек, заявив, что «все части и соединения, принимающие участие в маневрах, полностью выполняли поставленные задачи».

КАИР. В Египте закончились семидневные объединенные маневры вооруженных сил. В маневрах, как сообщает агентство МЕН, приняли участие сухопутные войска, подразделения ВВС и ВМС, части противовоздушной обороны, десантные войска, а также подразделения гражданской обороны.

„ЧЕРНОКОЖИМ ВЪЕЗД ЗАПРЕЩЕН!“

Сионистская пропаганда всячески рекламирует Израиль как «демократическое», «свободное» государство, открытое для всех последователей иудейской религии.

На аэродроме в Эйлате полицейские и агенты безопасности гнали группу людей, среди них женщины и детей, к трансу самолета, чтобы выслать их за пределы Израиля.

По воле белого «цивилизированного» человека индейцы в Америке, как известно, были обречены на истребление и вымирание.

Действия властей фактически подтверждают наличие расовой проблемы в стране и являются в принципе не чем иным, как расовой дискриминацией.

Всё это делалось, чтобы скрыть или затупить связь сионизма с империалистическими и расистскими кругами.

Мой друг ответил гневно: «Что за выдор, будто Израиль открыт перед всеми!»

«Может быть, под тем, кому закрыт доступ в Израиль, ты подразумеваешь и мистера Менра Иванского, о котором все печать пишет, что он «король организованной преступности США»?»

Тут мой друг взорвался: «Довольно! Я больше не буду разговаривать с тобой ни о чем, кроме работы! Каждый раз, когда мы начинаем разговор на подобную тему, меня мучают угрызения совести.»

Я сказал другу, что он может поступать, как многие, и пренебречь тем, что его терзает. Ведь мы живем в стране, наслаждающейся полной «свободой».

ТОКИО. Коммунистическая партия Японии осуждает новые агрессивные действия США против ДРВ. В телеграмме протеста, направленной от имени ЦК КПЯ в адрес президента США, указывается, что последние бомбардировки американской авиации Северного Вьетнама представляли собой эскалацию воздушной войны против ДРВ.

